

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Олег Иванов Димитров**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Монтана.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура - София, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Олег Иванов Димитров** има над 21 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 01/12.01.2012 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Димитров се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи и стимули, преки и косвени влияния от представители на която и да било друга власт, публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

В ежедневната си работа при решаване на преписки и наказателни производства, както и при участието си в съдебни заседания се стреми към установяване на фактите и въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото гради вътрешното си убеждение.

Олег Димитров притежава чувство за справедливост, отчита особеностите на всеки конкретен случай, като при решаването му се опира на общочовешките ценности и на демократичната правна уредба.

С действията и поведението си прокурор Димитров изразява уважението си към колегите, към гражданите и към всички участници в процеса. При изпълнение на служебните си задължения, както и в хода на ежедневните си контакти с колегите, той е открит, търпелив, умее да изслушва и възприема различните мнения и гледни точки.

Олег Димитров е почтен, независим и безпристрастен магистрат, подчинява се на вътрешното си убеждение. Не допуска каквито и да било действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и в обществото.

Прокурор Димитров е компетентен и квалифициран магистрат, познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, развил е необходимите способности и умения за тяхното прилагане.

Олег Димитров има развито чувство за дискретност и опазване на служебната тайна. Не допуска коментари и разгласяване на факти и сведения, станали му известни при изпълнение на служебните му задължения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, се откри жалба с вх. № 94-00-446/2011 г. с оплаквания срещу постановени прокурорски актове и действията на прокурори от РП Мездра и Олег Иванов Димитров, административен ръководител – окръжен прокурор на ОП - Монтана.

След решение на КПЕПК по пр. № 31/19.09.2011 г. на жалбоподателя е отговорено, че поставените въпроси са извън компетентността на КПЕПК и ВСС, и че същите нямат правомощия да извършват проверка, и да се произнасят по правилността на актовете на магистратите.

Срещу прокурор Олег Димитров няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Олег Иванов Димитров, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Димитров декларации и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по сигнали срещу Олег Иванов Димитров има образувани преписки № 9405/2009 г., № 18429/2009 г., №8795/2013 г. и № 2106/2014 г. След извършени проверки не са констатирани дисциплинарни нарушения, поради което преписките са били прекратени.

В Инспектората към ВСС има постъпила жалба срещу прокурор Олег Димитров, заведена с вх. № Ж-01-00152/03.02.2009 г. по която е извършено предварително проучване и има становище от инспектор с изх. № 813/17.03.2009 г. При проверката ИВСС не е констатирал нарушения в работата на прокурор Димитров.

Обобщеният извод е, че **Олег Иванов Димитров**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Монтана, спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Монтана.